

走进“南阳十大最美休闲农庄”之西峡县新远方家庭农场

归园田居寻初心 打造农旅新生活

□本报记者 高文婷 黄翠/文 王林晓/图

每个人心中都有一个向往的生活,或许是诗和远方,或许是一个心灵栖息地,抑或是一种田园的生活方式。其实,寻向往的生活,不必远行,“南阳十大最美休闲农庄”之西峡县新远方家庭农场有你想要的一切。在这里,山水相依,有着淳朴的原生态美景;在这里,磨盘为桌,青石为凳,一炉香,一壶茶,是心灵的栖息地;在这里,简约而不简单,木屋、木桌、木椅、木床,朴实的原木风让心灵有了归属感;在这里,有温度有格调,树根做的灯饰、菜篮里长出的绿植,文艺范儿的基因令人着迷;在这里,有外婆的味道,绿油油的菜园,还有飘香的红烧肉……8月7日,记者一行走进这家农场,感受心中之向往的生活。



农场休闲木屋



快乐游戏



秀色荷塘

争试新品 数码店火爆

本报讯(记者赵春蓓)步入8月中旬,暑期也进入了后半程,数码品牌体验店依旧火爆。在纳凉的同时还能够对新款电脑、游戏以及科技产品进行体验,数码体验店逐渐成为学生的乐园。

昨日,记者在城区孔明路的一家大型购物中心内看到,几家数码体验店都挤满了顾客,且多是中小學生及其家长。体验店内几个孩子正在操作新款平板电脑、游戏,店外的公共区域,孩子们在店员和家长的指导保护下体验平衡车……

环境优雅且凉爽宜人,纳凉的同时能让孩子体验线上各种最新的产品,这是一个不错的消暑方式。一位陪着孩子在试某品牌平衡车的家长说:“和孩子在网上看了很多关于这款平衡车的照片,也看了很多买家评论,阅读了产品说明及参数,但是还是想到店里让孩子试用一下。像我们这种在线下购物习惯了的人,就喜欢这种亲眼看到、亲手摸到、亲自试用产品的感觉,这种体验,才是最真实的,也足够‘放心’。”

据了解,该品牌数码店从6月底开始,到店里体验的小顾客数量就开始暴增,每天店员都忙着负责引导和协助学生顾客体验新款产品。⑨6

中秋未到 月饼已上市

本报讯(记者赵春蓓)中秋未到,月饼先行。虽然距离中秋节还有将近两个月的时间,但市场上各式各样的月饼已经悄然亮相。

昨日上午,记者在城区人民路一家超市看到,苏式月饼、老式月饼和水果月饼等散装月饼摆放在超市进口处。其中,苏式月饼有蜜枣味、黑芝麻味、桂花味等,售价为15.8/斤;水果月饼有哈密瓜味、水蜜桃味、澳洲芒果味,售价为13.9/斤;老式月饼论个卖,每个4.8元,“这个星期已经有顾客陆续挑选月饼尝鲜了,但买的人还不是很多。”超市售货员继续说道,“苏式月饼皮酥松,色泽美观,馅料肥而不腻,深受大家的喜爱,所以今年超市供应苏式月饼比较多一些。”

“老式月饼个头太大了,我一次根本吃不完,这种新式的月饼没有那么油腻,而且个头小,更加方便食用。”正在选购紫薯月饼的市民李女士说,苏式月饼和水果月饼无论是在包装上还是口感上,都更加符合年轻人的口味,对年轻人很有吸引力。

或许是距离中秋节尚早,市民买月饼多是为了提前尝鲜。张女士告诉记者,“月饼虽然属于节日食品,离中秋节还早,但人们早已把月饼当作一种甜点来食用,节日观念已经不重要了。”⑨6

特色:全国最大有机寿尖樱桃种植地

新远方家庭农场位于西峡县阳城镇张堂村,占地面积3000余亩,农场秉承绿色生态和健康环保的理念,致力于打造绿色农业、生态观光基地。

“我们农场的特色是全国最大有机寿尖樱桃种植地,种植面积1500多亩,这种樱桃仅西峡有,是两位高事已高的老人培育而成,因果大,有尖,故名寿尖。”站在农场内的观景台上,农场主郭新远指着前方,乐呵呵

地对记者说,“寿尖樱桃在整个种植过程中不使用任何基因工程获得的生物及其产物,也不使用人工合成的农药、化肥、化学添加剂等物质,严格遵循自然规律和生态学原理。去年,寿尖樱桃通过了有机认证。凭着口感好,汁多核小,在北京、上海等一线城市的水果专卖超市非常畅销。”

游走农场,石竹、紫薇开得灿烂,一池荷塘满是江南风情,“春天时,千

亩樱桃花开,那景致更为壮观。”郭新远说,山上还有200亩有机冬桃基地,除了这些种植业,农场内还有养殖业,放养大白鹅1300多只、达州黑鸡6000多只,野生甲鱼养殖面积超过120亩水面。另外,农场以休闲、养生、亲子活动、山地车赛事为主要服务,提供原生态木屋、农家地锅台、烧烤炉架、露营帐篷、绿色菜园、特色餐饮等,年接待游客万人以上。

探索:“农业+旅游”通向美好的生活

“十几年前,我在山东闯荡时,发现烟台、青州等地的农业很发达,于是也想在家乡打造一种归园田居的向往生活。”2013年,放弃高薪回到西峡的郭新远开始了自己的农场梦。“农场建设中也曾遇到很多困难,不懂种植技术,我多方请教专家,买来相关书籍自学;没有资金,我东奔西跑四处筹钱……”郭新远说,前方的路虽艰难,但都丝毫不能动摇他建造农场的初心。

新远方在发展的同时,不忘带动周边村民共同致富。通过每年为农户支付流转土地费用,吸纳张堂村、老君村、三关村的贫困户入农场就业,推出“农场+农户”等扶贫模式,目前已提供30多个岗位有效带动40多户村民脱贫。这些年来,新远方先后荣获“南阳市示范农场”“西峡县十大爱心企业”等称号,目前正在申报省级示范农场。郭新远本人也荣获“省级新型职业农民”称号,曾多次受

到省市级有关部门的表彰。

“有机化种植、旅游采摘、农业深加工的方式是我的追求。”郭新远说,经过多次尝试和不断学习,如今他的家庭农场种植方式已逐步实现有机化种植,经营方式也由主动推销向旅游采摘转变。对于未来,郭新远心里有一幅美好蓝图——“农场将进一步不断完善和发展高效循环生态农业的发展模式,给西峡农业增添新活力。”⑨6

人防纳凉点 消暑好去处

近日,持续高温的天气让市民大呼受不了,纷纷寻找避暑地来躲避桑拿天,人防纳凉点成为大家消暑的好去处。

昨日,记者在新华城市广场人防工程纳凉点看到,不少市民在里面休闲聊天,在纳凉点内,丝毫感觉不到外面天气的炎热。⑨6

本报记者 赵春蓓 摄

